
第５回府中市自然環境調査員会議定例会会議録 

 

日時：令和７年６月１９日（木）  

午後６時から午後７時３５分 

場所：府中駅市役所 ２階Ａ２１０会議室 

 

出席者：浅羽、石川、上野、川邉、佐川、多田、田中、鶴岡、宮島、森田委員

（計１０名） 

欠席者：なし 

事務局：空き地・空き家対策担当副主幹中澤、自然保護係長町田、中澤 

 

開 会 

  

【議題】 

１ 自然環境調査報告について（令和７年度４・５月分） 

（植物班）５月にクチナシグサが観察された。前任の調査員にも確認したところ

初めての観察であるようだ。こういった希少な植物が観察された際にどのよ

うに発信していけるか。この調査を行っている意義が結実するような展開を

望む。⇒（事務局）東京都（神代植物多様性センターなど）や農工大（吉川先

生など）へ情報提供することによって、レッドリスト更新に際しての基礎資料

となる可能性はある。 

（昆虫班）４月はアカハネムシが見られた。これが出ると「春だな」と感じる虫

である。５月はハラグロオオテントウという大型のテントウムシが見られた。 

（野鳥班）資料のとおりで特になし。 

（情報提供）大きめのアオダイショウと思しきヘビがバイオネストの辺りで見

られた。近くにヘビが吐いたものと思われる毛玉などの塊が落ちていた。ク

チナシグサに関しては植生管理受託業者内でも「なぜこんなところに」とい

う驚きの声があった。⇒（事務局）市ホームページで公園緑地課が公開して

いる月間報告書にも記載がある。 

（森田委員）配付資料は全てＡ４サイズで印刷するように。⇒（事務局）承知し

た。 

 

２ 自然観察親子イベントについて 

（事務局）前回定例会にて日程や内容等決定した。府中の森公園へ施設利用申込

み済み。６月１５日号広報で募集を開始しすでに２３組の応募がある。参院選



投票事務の関係で事務局が７月１８日（金）１７時からの実踏に同行できなく

なったため、実踏日時の再調整をお願いしたい。 

【再調整の結果】７月１７日（木）午後５時３０分から 全員参加 

（会長）当日遅刻欠席等の連絡を取れるようにしてもらえるか。⇒（事務局）連

絡用携帯電話を当日持参するようにする。番号は事前にお伝えする。 

 

３ 「府中環境まつり２０２５」について 

（事務局）昨年出展した団体に向けては７月１日の広報周知に先立って出展募

集要領が開示されている。前回定例会の時点では「テント貸出なし・雨天中止」

と伝えていたが、「テント貸出あり・雨天開催・荒天中止」となっている。前

回もお伝えしたとおり、出展する場合は当日参加委員で運営可能な内容・規模

のものとしていただきたい。事務局はイベント全体の運営に動員されるため

ブースへの常駐が困難となる。昨年はテント４張分のスペースであったが、テ

ントは原則１張りまで。２張以上借りられる可能性もあるが、全体の出展申込

者数によるとのことから何とも言えないところ。 

（会長）改めて当日参加可能な委員を確認する。⇒宮島委員、森田委員が参加不

可。 

（上野委員）昨年やったなかでは松ぼっくりツリーづくりが好評であったため

今年も実施してはどうかと思う。ビーズなどの飾り付けに凝りすぎる子ども

がいると混雑の元となるため、飾りはあらかじめ一人が使える分を小分けし

ておくと良いと思う。 

（副会長）材料の在庫はあるか。⇒（事務局）昨年土台に用いた木材は用意が難

しい。松ぼっくりはあるが時間がたつと劣化していくため新たに集める必要

がありそう。⇒（副会長）ツリーの土台部分はペットボトルのキャップで代用

できる。⇒（会長）当日に向けて各自キャップと松ぼっくりを集めておくよう

に。 

（会長）参加委員の人数・会場の広さを考慮すると工作１種類と活動 PR が限度

か。クイズラリーについてはいかがか。出展申込の際に参加可否を回答するよ

うになっていたかと思う。⇒（事務局）出展申込用紙に回答欄あり。検討願い

たい。 

（副会長）クイズラリーの対応に１名割く必要がある。当日までの間に欠席委員

が増える可能性を考慮すると、これまでどおり不参加とした方が無難と思わ

れる。 

 

４ 秋の自然観察イベントについて 

（事務局）３月の定例会にて、１０月ごろに武蔵台公園を散策しながら目に付い



た植物を紹介するなどのイベントを実施してはどうかとの意見が出ていた。

実施までの準備期間を考慮し、本日、開催日時と大まかな内容を決定いただき

たい。 

（森田委員）内容は植物中心に、ただ、この時期は花の種類が少ないので木の実

や虫なども見られればと思う。植物班のメンバーがそれぞれ３～４人の参加

者を引率する形になるだろうか。１０月８日（水）が調査日なのでその後にや

るのが良いと思う。 

（上野委員）月の後半が忙しいためなるべく前半に設定してもらえるとありが

たい。 

（会長）子どもも対象にするなら土日にする必要があるがいかがか。⇒例年のウ

ォーキングツアーは平日に実施・大人対象であった。⇒（会長）今回も大人対

象で良ければ１０月９・１０日辺りはいかがか。⇒（事務局）１０月１０日午

前中に重要な会議が入る可能性が高い。⇒（会長）それでは調査と連日にはな

ってしまうが１０月９日（木）としたい。時間は１０時から（委員の集合は９

時３０分）。 

（浅羽委員）集合場所を武蔵台文化センターにすることはできるか、部屋も借り

られれば観察のまとめ会をするのに良いと思う。⇒（事務局）事前に文化セン

ターへ連絡のうえ了承を得れば集合場所とすることは可能と思われる。部屋

に関しては空き状況の確認が必要。 

（会長）募集人員はどれくらいにするか。⇒（森田委員）２０名程度が上限かと

思う。 

（会長）１０月８日（水）の自然環境調査を実踏と位置付ける。雨天の場合は中

止、前日中に判断のうえ参加者へ連絡する。 

 

【その他】 

（各委員）特になし。 

（事務局）「自然環境調査員会議の活動計画」を配付した。今後、決定したイベ

ント日時など随時反映させていく。本日、植物の観察イベントが決まったので、

次回以降では野鳥のイベントやリース作りについて検討いただく。⇒（宮島委

員）野鳥の観察が 1 月のところに書かれているが、２月以降のほうが良いと

思う。⇒（事務局）３月の定例会では１２～３月のどこかで、ということであ

ったため一応の目安の時期という意味合いで記載している。実施時期も含め

て次回定例会で検討いただく。 

（会長）府中市自然環境調査（令和６年度）報告書について、各担当者に前年度

のサンプルを送ることになっていたが。⇒（事務局）送付を失念しており申し

訳ない。これから各担当者へ送付させていただき、報告書提出時期も延長する。



なお、野鳥班（多田委員）からはすでに報告書を提出いただいている。 

 

以上 

 

【今後の予定】 

次回調査  日時：令和７年７月９日（水）午前９時半から 

場所：武蔵台公園 

        ※（会長）暑さが厳しくなることが予想されるため要注意 

次回定例会 日時：令和７年９月１８日（木）午後６時から 

場所：府中市役所 ２階Ａ２０１会議室 

 


